

# 做好“六穩”工作落實“六保”任務 撫順力保市場主體和產業鏈供應鏈穩定

本报讯 记者周明报道 连日来,抚顺市紧锣密鼓部署,扎实推进“六保”促“六稳”工作。日前,抚顺市委十二届十五次全会通过了《关于做好“六稳”工作落实“六保”任务全面建成小康社会的实施意见》。市政府要求各县区、各部门全力作为,时刻把保市场主体和产业链供应链稳定工作抓在手上,纾困解难,稳住经济基本盘,守住发展生命线。

项目建设是经济发展的压舱石。今年以来,抚顺市在抓好疫情防控的同时,建立了市、县(区)联动机制,制定了项目开复工问题清单、责

任清单、问题解决标准清单,强化清单管理,加快推进重大项目建设,充分发挥重大项目对“六稳”的作用,推动全市经济高质量发展。

抚顺市组织各县区、各相关部门围绕今年的项目建设目标,分解承接的项目建设工作,为今年计划开复工的335个项目全部配备“项目管家”,实行定人定责的“项目管家”标准化责任清单管理。围绕“减、降、缓、免、返、贴、奖、快”八个方面,以合理、适度、管用的政策供给推动重点项目建设。对在建的重大项目,主动跟踪服务。同时,建立推进工作机制,投资项目以上项目由市政府相关领导进

行每周调度,投资500万元以上项目由市发改委定期调度。今年上半年,抚顺开复工投资500万元以上项目257个。

为进一步激发市场主体活力,抚顺市全面落实各项惠企政策,坚持上门送政策、送服务、解难题,构建亲清新型政商关系,推动产业结构转型升级,坚持工业立市、工业强市、产业兴市,确保产业链供应链稳定,加快实施西露天矿综合治理与整合利用2020行动方案,着力拉长石油及精深加工产业链,加快推进冶金、装备行业提质升级。

在增进民生福祉上,抚顺市坚

持把稳就业摆在突出位置。全市进一步改善城市和人居环境,持续改善困难群众生活,确保养老金按时足额发放,切实把有限的财力用在保运转、保基本民生领域,坚决打赢脱贫攻坚战。同时,抚顺市要求各级领导干部靠前指挥,做到实情到一线掌握、问题在一线解决、工作在一线推动。

为激发本地企业活力,抚顺市迅速组织机关干部下沉到企业,全方位摸排全市中小微企业的生产经营状况和发展面临的难题,全力支持服务本土企业发展,在解决困难上动真章、见实效。

## 大连推出系列举措 解决“三农”融资难问题

本报讯 记者杨少明报道 大连市近日出台《2020年金融支农工作方案》(以下简称《方案》),旨在推进金融服务乡村振兴战略,有效解决“三农”融资难问题。

根据《方案》,大连将全面加强与大连农商行、农行大连分行、建行大连分行、邮储行大连分行的战略合作,推进5年期800亿元授信额度落地。搭建银企沟通交流平台,年内开展银企对接交流活动10场次以上。

对于实现规模经营的种植养殖户、家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体,去年相关存量贷款和今年新增贷款,大连按4%的利率给予财政贴息补助;今年6月30日前,新增的政策性业务免收担保费,由市财政按照3%给予全额补助。

全面推广农业设施所有权抵押登记贷款,对依法建成的温室大棚、畜禽养殖舍等地上的农业设施

(不动产)进行统一登记,作为银行贷款抵押物权。推动厂房和大型农机具抵押、圈舍和活体禽畜抵押、农业保单融资等信贷业务,形成多元化的农村资产抵押融资模式。

发挥大连市农担公司作为政策性担保机构撬动金融支农的作用,加快拓展10万元至300万元政策性业务,重点保障200万元至1000万元生猪养殖担保业务。支持涉农金融机构与农担公司合作,以设施农业、渔家乐、粮食等政策性农担业务为重点,推广供应链银担合作模式。支持金融机构以整村信用评级为抓手,开展整村授信试点。

大连还围绕瓦房店市国家现代农业产业园和金普新区炮台等7个农产品加工集聚区建设,通过提供银行贷款、信用担保等金融服务,协助入园企业解决融资问题。

## 106家企业 角逐沈阳创新创业大赛

本报讯 记者陶阳报道 为深入实施创新驱动发展战略,激发全社会的创新创业活力,培育壮大城市发展新动能,打造以创新为引领的“双创”升级版,8月18日,第九届中国创新创业大赛(辽宁赛区)沈阳地方赛暨2020沈阳创新创业大赛启动,沈阳市有106家各领域企业申报参加。

中国创新创业大赛是由科技部牵头举办的一项以“科技创新,成就大业”为主题的全国性创业比赛。大赛秉承“政府引导、公益支持、市场机制”的模式,已经成为推进大众创新创业和弘扬创新创业文化的重要抓手。

本届大赛将分为新一代信息技术、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保7个领域进行比赛。

沈阳市将创新创业大赛作为整合各类社会资源、优化创新创业环境的有效平台,经济新常态下落实创新驱动发展战略,打造沈阳“双创”品牌的重要载体。通过举办创新创业大赛,实现“政府搭台、企业唱戏、专家献计、资本助力”,进而营造大众创业、万众创新的良好社会氛围,帮助创新创业者培养创新创业意识,增强创新创业能力,进而提升创新创业成功率。

## 鞍钢12个项目 获冶金科学技术奖

本报讯 记者刘伟伟报道 8月20日,记者获悉,2020年中国钢铁工业协会、中国金属学会冶金科学技术奖评选结果近日揭晓,鞍钢有12个项目成功上榜。其中,特等奖1项、一等奖1项、二等奖3项、三等奖7项。

冶金科学技术奖评选由中国钢铁工业协会、中国金属学会联合举办,每年评选一次。此次评审共授予102个项目冶金科学技术奖。

其中,鞍钢主导和参与的“大型转炉洁净钢高效冶炼关键技术”项目获得特等奖;某特殊船板用钢技术项目获得一等奖;“新一代连铸二次冷却及可控压下关键技术”“高精度中厚板关键技术及纵向变

厚度轧控模型研发与集成”“钒渣渣分离提取钒技术研究”3个项目获得二等奖。

同时,鞍钢主导和参与的“攀西地区露天矿山边坡安全监测与云平台远程预警关键技术研究”“重轨钢连铸坯凝固组织和成分均匀化研究与应用”“新一代绿色高强系列热轧宽带工具钢制造技术创新及应用”“钢轨万能生产线技术创新及应用”“攀钢氧化钒清洁生产装备集成设计研究与应用”“基于5G的机器视觉带钢表面检测平台研发与应用”“国企热轧油泥平流池在线气浮除油关键技术开发及示范应用”7个项目获得三等奖。

## 盤锦市双台子区 19个项目集中签约

本报讯 记者刘永安报道 8月20日,盘锦市双台子区举行“招商引资月”项目集中签约暨“政银企”合作签约仪式。双台子文旅项目、山东俊源石油项目、盘锦精细化工产业共性技术创新基地等19个项目集中签约。

双台子区以招商引资为重要抓手,做大做强优势支柱产业,加快高技术产业集聚发展。全区把营商环境作为招商引资的生命线,全力营造高效率、低成本、无干扰的营商环境,用诚挚优良的环境吸引客商。

同时,严格落实“项目管家”制度,从项目对接、投资签约到落地开工,提供一站式

跟踪服务。围绕精细化工主导产业延链补链,双台子区坚持招商“选资”。此次签约的山东俊源石油项目总投资5.2亿元,建设年产20万吨食品添加剂烷烃装置。项目建成后,将成为长江以北最大的食品级烷烃生产企业,可实现年产值21.6亿元。

为做强精细化工主导产业,双台子区和大连理工大学精细化工国家重点实验室共同建设盘锦精细化工产业共性技术创新基地合作项目,聚焦精细化工产业,开发国际先进的精细化化工关键技术,提升盘锦精细化化工产品的档次和技术水平。

## 北良港海关为船供燃油企业 退税9000余万元

本报讯 记者王荣琦报道 8月18日,中国石油天然气股份有限公司大连石化分公司向大连海关申报了一票出口低硫船供燃料油,大连海关所属北良港快速为企业办理了通关手续,确保燃料油顺利加注到出口监管仓内。“海关全程跟踪给予通关指导。仅这一票燃料油的顺利出口,公司就收到98.67万元退税。”大连石化分公司总经理庞晓东表示。

为有效缓解新冠肺炎疫情对炼化企业的冲击,进一步凸显保税船供油基地的聚集效应,吸引船供油企业落户大连,北良港海关为船供油企业和燃料油生产企业量身定制扶植措施,开辟绿色通道,全力保障企业复工复产,部分业务实

行网上便捷办理。北良港海关以企业需求为导向,超前谋划、提前布局,先后推出“集出分供”“两仓调剂使用”监管模式,实现了保税仓库和出口监管仓库政策及功能的叠加,企业可申请集中申报出库,根据实际订单分批进行船供。

随着供油效率的提高和受油船待供时间的缩短,北良港海关辖区船供油企业节省了大量运营成本,彻底打通了国产燃料油供给国际航行船舶的“最后一公里”。

截至目前,北良港海关辖区有两家保税场所企业开展船供燃料油出口退税业务,共完成5家炼化企业燃料油出口入仓62批次,货值达2.72亿元。企业获得海关出口退税9451万元。

## 阜新促13.54万名农村劳动力转移就业

本报讯 “这里工资待遇、工作环境都很好,每个月能挣5000多元。”阜新市彰武县阿尔乡镇村民李洋退伍后在家乡周边打工,一直没有稳定的收入。“多亏了人社部门的‘点对点’服务,让我在杭州市一家公司找到了工作,想着年底能挣5万多元,我这心里就美滋滋的。”李洋高兴地说。

今年上半年,受新冠肺炎疫情影响,像李洋这样滞留农村的剩余劳动力出现就业困难。与此同时,很多企业复工复产后急需大量工人。针对

这种状况,阜新市人力资源和社会保障局组织人员下企业、进农村,为用工企业、务工者牵线搭桥。

解决就业难,首先要让就业信息直达农村。阜新市人社部门联合中国就业扶贫网,组织市县、乡(镇)、村四级“就业扶贫直通平台”,充分发挥乡镇、村平台2564名劳动协理员的作用,把用工信息通过微信公众号以及乡镇协理员工作群发布到各村屯,让滞留在家的农村劳动力足不出户就能掌握域内外企业招工动态。

阜新市眼界向外,广泛收集省内

外经济发达城市企业的招工信息。自2月23日首发专车以来,截至7月末,阜新市共向山东、广东、浙江、内蒙古自治区等省区发送“点对点”专车186车次,输出农民工4617人。其中,仅7月就发送“点对点”专车51车次,输出农民工1465人。

持续开展用工企业走进乡村、务工人员走进企业的“双走进”活动,既解了阜新市企业用工的燃眉之急,又让农民工在家有活儿干。阜新市人社部门还在阜新蒙古族自治县于寺镇等乡镇举办专场招

聘会和劳务交流会,把就业岗位送到农民家门口。

阜新市对263家重点企业和57个新开工项目指定专人作为联络员进行跟踪服务,及时解决用工难问题。为力劲集团、九星钛业等企业举办直通乡村的现场招聘会,为企业招聘各类急需人才。

通过“点对点”“双走进”等创新举措,阜新市有效解决了“就业难”和“用工荒”。截至目前,全市实现农村劳动力转移就业13.54万人。

王子奇 本报记者 侯悦林

## 走基层●在一线 ZAIYIXIAN

## 用上“四省”肥 甜了桃农心

本报记者 杨少明

地桃课题主持人近来正在向桃农推广“桃省力化”施肥技术。今年,这项技术被大连市列为38项农业主推技术之一。

“桃省力化”施肥技术,是一种与传统施肥思路迥异的施肥方式,它运用科技手段,将氮、磷、钾及各种微量元素按照作物所需进行混配,装入特制的带有微孔的包装袋中,埋入桃树根部,肥料可在一年时间内持久地对桃树施加肥力影响。

鑫全果菜专业合作社有10公顷桃园。今年春季,在关海春的鼓励下,姜传海决定参与全市试点,拿出1公顷土地进行试验。

“我们现在叫它‘四省’肥,省时、省力、省钱,还省肥料。”种了22年桃树的姜传海心服口服,“用了才知道,好处真不少。”

据姜传海介绍,桃农一般一年最少要给桃树施3次肥。春季,每棵树要施10公斤以上有机肥;夏初,每棵树要施1公斤左右的复合肥;7月下旬,追一次钾肥。每逢施肥,他们十几个人要忙活十多天。而采用“桃省力化”施肥技术,每年只需在春季施肥一次,仅用肥量就减少一半以上。

姜传海把记者领到一片利用“桃省力化”施肥技术的桃林中。这里绿

叶婆娑,熟桃满枝头。他欣喜地指着桃林说:“用了‘四省’肥,产量提高了10%以上,桃子硬度好、个大、甜度更高,能卖上好价钱。”

“‘桃省力化’施肥技术带来的好处远不止这些。”关海春告诉记者,它可使每公顷土地节省种养成本6000元以上,还能延长桃树寿命,对桃根影响极小。

今年,大连市农业科学研究院在瓦房店市、普兰店区、庄河市各选择一处桃园进行试点,均获得较好效果。近期,关海春计划组织一次由全市种植大户参加的现场会。“要让更多桃农了解它,尽早受益。”关海春说。